

强化设计赋能 办好世界级石材盛会

南安召开石博会暨石设计周及泛家居主题活动周筹备工作情况汇报会

本报讯（记者 庄晓丽）13日上午，南安召开第二十二届石博会暨石设计周及第六届泛家居主题活动周筹备工作情况汇报会。

市领导林荣忠、张桂森、蔡清安、陈倩、曾惠阳、叶维新、易辉泉参加会议。

会上，相关负责人汇报了第二十二届石博会暨石设计周及第六届泛家居主题活动周筹备工作情况。据了

解，本届“石博会”将于12月26日—29日在水头镇石材产业展示运营中心举办，共设19个展区，展览内容包括石材行业材料装备工程展、泛家居融合设计特色展、VR、抖音石博线上展及常年石博馆。

会议指出，石材产业是南安市优势产业，“石博会”的举办对推动石材产业转型升级、提升城市形象、扩大对

外影响具有重要推动作用。各级各有关部门要高度重视、齐心协力，将各项工作做得更深、更细、更实，把本届石博会办成材料齐全、工艺精湛、创意无限、应用广泛的世界级石材盛会。

会议强调，各级各有关部门要强化设计赋能，充分展示出石材的空间美学、功能作用和体验效果；要严格落实常态化疫情防控工作，做好防控应急预案，确保展会安全；要进一步完善工作方案，细化客商、嘉宾接待工作，确保展会期间各个环节有序衔接；要加大环境卫生整治力度，做好道路交通管制、用电保障、食品安全及消防安全等后勤保障工作；要营造良好舆论环境，做好活动期间和后续的宣传工作，全方位报道石博会及泛家居主题活动周的亮点、成效。

繁花扮靓 美林桥

近日，南安市区美林大桥上新种植的三角梅花开正艳，人行其中，繁花锦簇，令人心旷神怡。

（本报记者 李想 摄）



多维度发力 南安做实做强儿童早期发展工作

■本报记者 陈亮亮
通讯员 庄文静 文/图

童年的经历，能够塑造一个人的一生，而0—3岁婴幼儿期是人生发展的黄金阶段，是儿童学习和成长的关键期。

近年来，南安市将推进儿童早期发展作为民办实事、民生补短板的重要举措，聚焦完善科学育儿的“好机制”、提升服务对象的“精准度”、普及育儿知识的“覆盖面”、全媒体传播的“新形势”，构建了“协会搭台、社会参与、家庭响应，儿童受益”的良好工作格局。

搭平台建基地 拓展儿童早期发展服务内容

“这是一只情绪小怪兽，他感觉心里怪怪的，心情乱乱的。原来，把他不同的情绪混在了一起……”近日，在格林早教机构的活动室里，一堂公益亲子早教课正在进行，6位家长带着孩子席地而坐，专注地听着早教老师讲述《我的情绪小怪兽》绘本内容。随后，老师引导家长协助孩子学着绘本中的小怪兽，用不同颜色的词汇表达自己的情绪，为不同的情绪分类。40多分钟的课堂温馨而有趣。

记者了解到，作为南安市儿童早教服务项目基地，格林早教机构连续多年开办“科学育儿·阳光行动”公益亲子课。图为公益亲子课现场。



作为南安市儿童早教服务项目基地，格林早教机构连续多年开办“科学育儿·阳光行动”公益亲子课。图为公益亲子课现场。

口、具备开展早期发展项目的幼儿园、人口文化园和各类青少年活动中心等创设儿童早期发展项目服务基地，目前已经确认52个项目服务基地。

“市计生协会还印制儿童早期发展宣传彩页2万余份，购买《育儿宝典》1.54万本、《全家一起玩亲子游戏》亲子游戏设计丛书100本、育儿书籍《成就孩子先成就妈妈》300本及152份早教包等，组织项目点开展亲子互动辅导活动，提升项目点服务水平。”南安市计生协会相关负责人介绍，同时，在项目点组织开展“大手牵小手”亲子运动会等活动，通过爬爬乐、向前冲、圈圈跳等符合婴幼儿特点的竞赛给婴幼儿和家长提供互动平台，增进情感交流，促进儿童健康成长。

记者了解到，南安市还分别依托市关爱母婴服务行业协会和市妇幼保健院，设立2个市级儿童早期发展培训指导中心，帮助婴幼儿家长提升科学育儿意识并掌握基本方法。

此外，为进一步形成推进儿童早期发展工作合力，南安市通过成立市儿童早期发展项目工作领导小组，建立市儿童早期发展项目专家咨询指导

小组，建立儿童早期发展服务项目点成长评估统计监测机制等有效举措，构建工作新机制，推动儿童早期发展工作科学、规范、有序发展。

借助社会力量 优化儿童早期发展队伍建设

事业发展，人才为先。

此前，南安市缺乏专业的育婴员，城乡托育机构和托育人才缺口较大。为了补齐这一短板，南安市多措并举培育儿童早期发展工作人才队伍。

在具体工作中，南安市支持社会力量参与儿童早期发展工作，联合闽康职业技术培训学校开办育婴师培训班，鼓励计生家庭中具有一定文化素质、热爱儿童早期发展工作的人员参加育婴员免费培训。

来自省新镇的杨梅清便是其中一名。今年7月，她在一次偶然的机会中了解到免费育婴师培训班的招生事宜，便报名参加。

“我从生完孩子之后便全职在家带娃，今年孩子上了幼儿园，当时正在规划重回职场的事情。”杨梅清告诉记者，“我从生完孩子之后便全职在家带娃，今年孩子上了幼儿园，当时正在规划重回职场的事情。”杨梅清告诉记者，“

在参加培训的过程中，她了解到一所幼儿园正在招聘保育员，在完成培训考核后，她便前往面试，并成功应聘成幼儿园的保育员，于新学期开学时顺利入职，实现了从全职宝妈到职场人的身份转变。“通过培训，我也学习了很多养娃育儿的科学方法，对于工作、生活都有很大的帮助。”杨梅清说。

在南安，和杨梅清一样走进课堂，掌握技能的人不在少数。记者了解到，截至目前，育婴师培训班已成功举办18期，846名家庭妇女走进课堂，学习家庭服务业相关政策知识、日常烹饪、居家护理、孕妇护理、正常产褥期护理、异常产褥期护理、新生儿护理和疾病预防和心肺复苏、异物梗阻的急救知识等内容。

“学员完成培训后，我们会协调市人社局组织开展资格考试。”南安市计生协会相关负责人介绍，结业后，有的到月子中心应聘上岗，有的从事月嫂服务，有的到幼儿园或早教中心当了保育员。目前，通过南安市关爱母婴服务行业协会推荐从事月嫂等家庭服务的有328人。

此外，南安市计生协会还先后举办了19期的儿童早期发展师资培训班，各乡镇（街道）计生协会秘书长、专职人员、村级科学育儿工作者、各儿童早期发展项目点工作者等714人参加培训，并全部取得育婴员资格证书，建设了一支相对稳定、贴近群众的工作队伍和保障儿童早期发展工作的人才队伍，成为南安市传播科学育儿理念、开展儿童早期发展工作的骨干力量。

据悉，近年来，在进一步加强基地建设，培育优秀人才队伍的同时，南安市计生协会还通过开展科学育儿公益巡讲、拍摄《南安爱儿坊科学育儿公益大讲堂》视频并在海丝商报官方抖音号推出、开设微信公众号“育儿科普”专栏进行线上直播、开展线上知识答题等“线上+线下”融合的方式，进一步扩展儿童早期发展工作覆盖面，推进儿童早期发展工作有效开展，促进南安0—3岁儿童健康成长。

数说南安

40万元

财政拨款表彰见义勇为英雄模范

本报讯（通讯员 柯东玲 记者 陈亮亮）记者从南安市财政局获悉，近年来，南安市广大人民群众积极参与社会综合治理，在与违法犯罪做斗争、抢险救灾、舍己救人等方面涌现了一批批见义勇为模范、先进个人（群体）。为表彰慰问南安市见义勇为英雄模范、先进个人（群体），2021年南安财政拨付见义勇为协会40万元，用于表彰慰问，倡导见义勇为精神，弘扬社会正气。

2家

南安企业拟入选省级名单

本报讯（记者 黄睿超 通讯员 黄伟滨）近日，省工业和信息化厅公布了福建省2021年新一代信息技术与制造业融合发展项目拟入选名单，其中，福建省华盖机械制造有限公司和泉州市巨将防盗设备有限公司入选新一代信息技术与制造业融合发展新模式新业态标杆企业。

近年来，南安持续推进新一代信息技术与制造业融合发展工作，鼓励企业通过信息化技术提高生产管理效率、优化业务流程、降低生产管理成本，进一步提升了全市工业互联网应用及能力，取得较好效果。

下一步，南安将全力推进新一代信息技术与制造业深度融合，推进智能制造和绿色制造，推动先进制造业集群化发展，培育一批新的经济增长点，加快建设先进制造业强市，全方位推动制造业高质量发展超越。

50万元

培育10家优质农产品标准示范基地

本报讯（记者 黄俊涛 通讯员 洪晓芳）昨日，记者从南安市财政局获悉，该局安排50万元，用于培育10家优质农产品标准示范基地。

据悉，为进一步加强农产品标准化基地建设，筑牢“食品安全防火墙”，2021年，南安市确定福建昭惠生态农林开发有限公司、南安市英都新山林果场、南安泉新四季家庭农场、南安市石井前营蔬菜专业合作社、泉州立雅果林有限公司、泉州绿泰食用菌种植有限公司、南安市黑峰家庭农场、南安市乐峰印山林场、南安水头泉岭家庭农场等10家为2021年优质农产品标准示范基地。

此次，南安市财政局安排50万元补助以上企业，每家补助5万元，主要用于标准化生产、技术推广应用、采后商品化处理等设备购置、“一品一码”追溯管理、“三品一标”质量认证、产品检测等，实现生产设施、过程和产品标准化。

70万元

南安获省级基层文（旅）体项目补助金

本报讯（通讯员 王明辉 记者 陈亮亮）昨日，记者从南安市财政局获悉，南安市日前获得省级基层文（旅）体项目补助资金70万元，其中：官桥镇霞光社区文化休闲公园建设资金20万元、金淘镇东溪村文体健身休闲步道项目建设资金50万元。

据悉，近年来，南安市通过多方聚力融合提升，不断培育文化旅游体育振兴活力，加快乡村振兴进程。该项资金将用于进一步完善基层文化旅游体育设施，推进基层文化旅游体育事业繁荣发展，引导和支持地方提供基本公共文化体育服务项目，改善基层公共文化体育设施条件，加快构建现代公共文化服务体系，提升人民群众的幸福感。

今日
南安天气
12℃—23℃
晴



15日 13℃—26℃ 晴转多云

16日 16℃—27℃ 多云